

淄博又有三人当选“道德模范”

□朱彦夫当选全国道德模范,张明月、王允政当选全省道德模范

□王浩强调,道德模范是有形的正能量,为推动转调创提供精神动力

本报10月14日讯 (通讯员 宗禾) 近日,淄博再增三位全省道德模范,他们分别为敬业奉献道德模范朱彦夫、助人为乐道德模范张明月、孝老爱亲道德模范王允政。朱彦夫同时当选全国敬业奉献道德模范。14日下午,市委书记、市人大常委会主任王浩接见了载誉归来的第五届全国道德模范和第五届全国道德模范。

王浩代表市各班子和全市人民向新受到表彰的全国、全省道德模范朱彦夫(其女儿朱向华代表)、全省道德模范张明月、王允政,表示热烈祝贺和崇高敬意。他指出,道德模范是一项光荣而崇高的荣誉,也是道德建设的旗帜。他们以自己的亲身实践,诠释了一个公民应有的高尚道德情操,充分展示了淄博人民的时代风采和精神面貌。

王浩强调,道德模范是有形的正能量,鲜活的价值观。全市各级要认真学习贯彻落实习总书记关于道德模范表彰活动的重要批示和中央、省委会议精神,深入开展向道德模范学习活动,在落细落实落小上下功夫,把良好道德情操体现到日常工作和生活之中,要充分发挥先进典型的引领作用,把思想道德这个“魂”与经济社会发展这个“体”贯通起来,融入到推进落实“一个定位、三个着力”总体要求之中,为推动淄博转调创提供精神动力和道德滋养。希望道德模范珍惜荣誉,再接再厉,继续在各自的岗位上,积极发挥好示范表率作用,用自己的实际行动感染、影响、带动更多的人,不断提升公民思想道德素质和社会文明程度,为淄博老工业城市转型发展作出新的贡献。

相关链接

全国道德模范 淄博增至两人

10月13日,第五届全国道德模范座谈会在北京召开。沂源县朱彦夫被授予第五届全国道德模范荣誉称号,成为淄博市第二位全国道德模范。

本届全国道德模范我省有两位,另一位是济南的房泽秋。

淄博历史上第一位获此殊荣的是“环保卫士”孟祥民。在此之前的2011年,淄博原山林场党委书记孙建博获得了全国道德模范提名奖。



朱彦夫历经7年创作出33万字自传体小说。(资料片)



十年来,张明月一直是行走不便的张月的“拐杖”。



在王允政夫妇悉心照料下,王兵身体状况好转。

全国、全省敬业奉献道德模范朱彦夫: 无手无脚带领村民致富

82岁的朱彦夫曾任沂源县张家泉村党支部书记。25年时间里,他拖着残缺病体,带领村民治理荒山、兴修水利,发展教育,把一个贫穷落后的小山村,建成远近闻名的先进村。他历经7年创作出33万字自传体小说,以钢铁般的毅力激励世人,被誉为“当代中国的保尔·柯察金”。

1933年出生的朱彦夫,14岁参军。在抗美援朝战场上身负重伤,双腿从膝盖下被截去,失去双手,除了成为空洞的左眼,右眼的视力也下降到0.3。

1956年,朱彦夫回到了故乡沂源

县西里镇张家泉村。1957年,朱彦夫被全票推选为张家泉村党支部书记。张家泉村,山多地少,朱彦夫带领村民砌石头垒堰,硬是在山坡上开出了80多亩“大寨田”,为了向山沟要地,朱彦夫又指挥村里的青壮劳力,削高填低,治理好了村里自古以来就荒草丛生的三条大山沟,为村里新增200多亩良田。1960年开始,朱彦夫又带着乡亲们打了9口水井。到了上世纪80年代,张家泉村一度成为辐射沂源、沂水、蒙阴三县最大的花椒集散地。原来贫穷的小山村,彻底翻身成了致富模范村。

全省助人为乐道德模范张明月: 十年来做同学“生命拐杖”

19岁的张明月已经当了同学张月近10年的“生命拐杖”。张明月由于患先天性听力障碍,2005年从高青来到市特殊教育中心就读,与张月成了同学。张月自幼患有小儿麻痹症,行走比较困难。热心肠的张明月向张月伸出了援手,照顾张月的日常生活。

每天,张明月都要提前20分钟起床,洗漱完后帮张月叠被、洗漱。下课了,张月上厕所,张明月就陪伴着她一起去。尽管行动不便,张月却很喜欢上体育课,因为张明月会陪着她拍球、做仰卧起坐……

张月记得,有一次她上楼时差点摔倒,是张明月用力托住了她,她没事,可张明月却右肘部扭伤骨裂。一周后,张明月不顾肘伤未愈,毅然回到学校照顾张月。张月曾对她说:“遇到你真是我一生的福分。”

张明月在获奖感言中说:“我只是一个平凡的女孩,因为缘分让我有了帮助好朋友张月的机会,张月是妹妹也是闺蜜,我心甘情愿地无怨无悔地帮助她,我们相伴一起成长。我们会互相帮助、互相温暖,让自己变得坚强和勇敢,阳光自信地步入社会。”

全省孝老爱亲道德模范王允政: 悉心照料脑瘫儿40年

一个被医生断言活不过18岁的脑瘫儿,如今奇迹般地活了39年,创造这个生命奇迹的是如今已经70岁的王允政和妻子。

40年前,王允政夫妇收养了一个四个月的弃婴,取名王兵。王兵被查出有肺炎、先天性心脏病、智障等疾病,医生断言王兵活不过18岁。但王允政夫妇下定决心要抚养这个可怜的孩子。

为收养王兵,王允政夫妇签订了不再生育的保证书。为增加收入给孩子治病,王允政妻子先后做过挨家挨户去拾粪、做装车工、煤场装煤等工作。

王兵的先天性心脏病无法用手术治愈,可在夫妇俩的悉心照料下,王兵的情况一天天变好。为了让王兵学会走路,不至于一辈子瘫在床上,王允政夫妇抱着王兵跑了不少医院,并且每天都要牵着孩子练习,持之以恒,坚持不懈。八岁时王兵竟然又学会了说话,虽然只是单蹦字,后来慢慢学会了下棋。

如今,王允政夫妇年事已高,老两口打算等身体不行了就带着王兵一起去养老院,因为只有这样才能继续照顾他。“因为爱,我们要陪他到生命终结。”这是王允政夫妇与智障养子王兵的约定。



齐鲁壹点,立起来!



1. 扫描二维码下载齐鲁壹点APP
2. 拨打本报热线96706咨询
3. 手机输入网址 <https://www.qiwbidian.com/install.html> 下载

齐鲁壹点APP
 资讯传播新格局

“齐鲁壹点”是齐鲁晚报推出的一个APP,是齐鲁晚报为读者提供更多线上服务,适应移动互联网时代传播新格局,尽心打造的一款生活服务新闻资讯客户端。它主打山东本地生活服务资讯;最懂你身边的生活,最了解你身边的大事小情;它有态度地提供新闻事件的多方面视角。

壹点寓意:“一即一切,一切即一”,“壹点”就有了,“壹点”就够了,“壹点”生活就有趣味了。好玩的、好吃的、有用的尽在齐鲁壹点。

齐鲁壹点,在你身边!